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Nombres enters

1. Efectua les operacions seguents:
. (+15) + (+23)=

(+15) + (-23)=

(-15) + (+23) =

(-15) + (-23)=

(+11) - (-19)=

(-11) - (-19) =

. (+12) + (+13) =

h. (-13) - (-10) =

i. (-63)+ (+25) =

o

@=oa0

2. Efectua :

(+6) + (+2) + (+3) + (+4)=
. (+8) + (-7) + (+3) + (-10) =
. (-12) + (-10) + (-3) + (+4) =
. (+8) + (-5) + (+12)=

o0 oW

3. Efectua:
a.2-9+18-2+7-17+=
b.10-3-16+8-9+5-11=
C.-15+6-7+12-2+14-3=
d.12+3-4+2-6-3+6-4=

4, Fes aquests productes:
a. (+3) - (+5)=
b. (+3) - (-5) =
c.(-8) - (+7)=
d(-2)-(-7)=
e.6:(-3)=
f. 5.-(-2)-3=
g.(-4) - (-3) - (-4 =
h. (-6) - (-9) =

5. Efectua les divisions segients:

a.18:3=

b. (-18):3 =
c.(+18): (-3) =

d. (-30) : (-6) =

e. 14:(-7)=

f. (-18):6=

g.(-25) : (-5) =

6. Efectua les operacions seguents:
a.22+(13-17)=
b.8+8:4=
c. 2+(13-7)+4=
d.(5-25)+(-18+8)+(6+6) =



7. Calcula el resultat de les operacions seguents:
a.32-7-25:4=
b.(-12):2-8:(-2) =
c.36:4-2-(-5) =
d. 20-(25-23)=
e. 4-(5)+(-8)=
f. 12-(7-15)-4
0.80-16-2):(9-12) =
h.(30+10+5):(-2-3) =

Fraccions

8. Simplifica les fraccions seguents:

3 27 —54
a. == bh. —= c. — =
9 12 24
36 28 30
d —= e. —= f.__ =
144 98 180

9. Escriu el terme que falta perqué les fraccions siguin equivalents:
a 2. b 75_5 33 121
. =  — = cC. —= ——
5 35 13 9
10. Redueix a comu denominador les fraccions segients. Préviament, busca
el m.c.m. dels denominadors:
N

6 4
b. %i%

15 3

16,35
25 63



NOMBRES RACIONALS
1. Suma, resta i simplifica els resultats:

4 1 9 10 100 1 3
a) ——+— g)—+— ) — 5)=+2
6 6 25 3 .3 15 2
1z 3 a0 9 31 4
by =—+= mL Ll N ——— ) — —
8 8 9 2 11 5 1530 126
8 5 1 14 7 3 8 1
=—= ) —+ 0) — +— )—
9 9 20 30 16 40 81 108
7 6 20 10 6 1 2
d) - +— ) ——— ) ——t+—— wl—
5 4 6 3 35 45 :
3 3
pl,l o 1 B3 o8
10 12 4 19 50 75 25
25 13 6 1 11 5 2 1 1
) —+— H——— i —_—— —
f e 5 ) 11 2 ) a0 36 ) 0 35 15

2. Fes les seglents multiplicacions i divisions simplificant el resultat.

7 5 1 4 g 4 g 1o
a)—-= dH=—— mZ:= p=
3 4 5 15 3 5 3 18
3 5 2

E})EYL g)li ;)Ei j”);:i
11 9 8 9 5 7 7 3

e 4 1 1 4 1 G 3
c)—-— —.— — = ) — =
)8 3 f)z 3 j)i 7 )4 8
5 8 12 4 5 1 18 5
d)y—-— o) —-— kh—— o)—: —
)—l 20 £) 5 3 )3 10 ) 5 2

3. Calcula les seguients operacions combinades amb fraccions

1 2 3 1 4 3 2
a)—-|=+= 3= 22 H=+1
):{5 7'} 7 [35 5] [5 J
1 2 3
h - —4+—= o _ 1_ 1_ 1 1
EEN o453+
C:}l+li—l 1 7 2 3 11
3 L
1 1 {4 1
-.'f_}—-'-j' - 1
2 3 5 3 2+:
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4 Escriu en forma
d’una sola poténcia:

a) 5°°5°=
by 7°-7° =
c) 9°-9°=
dy 2°-2°-2°=
e) 7°-7*-7°=
f) 3*:3%=
a) 5°5°=

o

[
n

3]
=

%]
™
|

o O
e e T e M

w

T

w

w

|l

L0]

-
]

-
F

-
)
|

=
Loy
.
LY
]
1



12. Resol les equacions seguents:

a) X—11=22(
c) 4x=-32

e) X+5=1—2%

g) 6x—45=9

) S22

k) Ao

m) 1-3x=4x+5-(4—-X)

0) 7+3(2+Xx)—3x=9+2x

q) 1-3x—2(x-1) =51-2x)+7

b) X+9=17
d) — =10

f) 17=2-3X

h) X—2+7X=C

) A2~

) Sk 2-_""2€

n) 15x —5(x —1) =120—-5x

p) 4—2(x+3)=13-5(x+4)

13. Resol pels tres meétodes (igualacid, reduccid i substitucio) els seguents
sistemes d’equacions, arreglant-los abans, si fa falta:

X+3y=5
X-y=1

3x—2y =5
by oY }

X+y =5

) x+y=5}

X+3y=9

X+2y =6
3x-y=4

2x—-7y =-5
-5x+9y =4



14.Resol les segients equacions

de segon grau

a

- o o O O

)
)
)
)
)

)

6x°=54=0

X —8x+12=0
¥ +x—-72=0

X' -5x—-2=0
X —9x+20=

5x’—28x + 36 =0



TEOREMA DE PITAGORES

1) Defineix el Teorema de Pitagores.

2) Calcula I’altura d’aquest triangle

37 em

24 em

3) Calcula el perimetre d’aquest rectangle:

b ‘*-\_‘5‘0 cm

40 cm

AREES DE FIGURES GEOMETRIQUES

1) Calcula el perimetre i I’area d’aquestes figures:

13 cm T

14 cm

f 24 cm f

6 cm 22 cm

14 cm
4 cm cm 8 cm 10 cm
9cm 26 cm

N




